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Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.
E proibido o uso de calculadoras, smartphones ou computadores.

Questao 01: Ondas eletromagnéticas

Seja uma onda eletromagnética se propagando em um meio com indice de refragdo n = 1,5
cujo campo magnético pode ser representado por

— ~

B(z,t) = Bycos(kz — wt)j
Para essa onda, considere que By = 1 pT e que k = 67 x 105 m~!.
(a) (
(b) (
(c) (1,0) Calcule a velocidade dessa onda no meio onde ela se propaga.
(

(d)

1,0) Descreva como essa onda se propaga, isto é, em qual dire¢ao e com qual polarizagao.
)

1,0) Calcule a amplitude do campo elétrico dessa onda.

1,0) Calcule o comprimento de onda dessa onda. Em regiao do espectro eletromagnético
esse comprimento de onda se encontra?

(e) (1,5) Calcule o vetor de Poynting dessa onda e explique o que ele representa.

(f) (1,5) Calcule a pressao de radiagao exercida por essa onda em um superficie 100% refletora.

Dados para essa questao:
c=3x10® m/s.
€0 =9 x 10712 F/m.

Questao 02: (3,0) Interferéncia

Duas ondas eletromagnéticas iguais, com comprimento de onda de 400 nm, chegam em fase em
dois cristais transparentes com indices de refracao diferentes, como mostrado na figura. En-
contre trés comprimentos distintos dos cristais para os quais hajam interferéncias construtivas
das ondas apds a passagem por eles.
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